



## 一声叹息

### A 要钱

#### 交涉时 摔倒入院

7月7日,河南商丘。  
躺在第一人民医院内二科走廊的病床上,62岁的赵作海望望悬于床边注射过半的点滴,又望望天花板,一脸彷徨。妻子李素兰站在床边,唉声叹气。据李素兰介绍,此前一天,赵作海与多位投资者一起,前往位于商丘市富商大道的一家汽车4S店“要钱”,其间赵作海与人交涉时摔倒入院。随后有人报警。

负责处理这一事件的商丘市开发区派出所民警杨亚东,证实了赵作海摔倒的过程,并表示摔入者系4S店员工。目前已对其做出治安拘留十天、罚款五百元的处罚。

赵作海被送往第一医院。该院病程记录显示,赵作海与人争执后曾出现“心前区不适”、“四肢无力”、“轻度头晕”等症状。“赵作海并没有外伤。”该院内二科一位管床医生介绍,赵作海患有高血压和冠心病,目前主要接受降压治疗。

赵作海为什么要前往4S店?

“我们去4S店要钱。以前也没想过会出问题,每月2%的利息,之前每月都按时打过来,现在半年都没给一分钱利息了,40万本金也没回来。”说起自己的投资,赵作海感到十分后悔,“一千个一万个也没想到,会是这样的结果。”

### B 投钱

#### 赔偿金 用于投资

赵作海所谓的投资,到底是怎么回事?李素兰身边,一直带着4份“联合出资协议”。这4份由A4纸打印的协议显示,甲方为孙连起,乙方为赵作海(或李素兰)。协议注明,经商丘鑫国房产投资管理有限公司推荐,甲、乙双方自愿联合出资出借给张卫东,并由该公司提供担保。还款计划均为每月返还本金的2%作为利息,一年后归还本金。

而张卫东,即前文相关4S店负责人。孙连起,则是鑫国房产投资管理有限公司法定代表人。协议之后还附有担保书,约明如张卫东到期不能还款,则由孙连起代为还款,并承担一切经济连带责任。担保书落款,附有孙连起的签名和手印。

这4份协议共涉40万元,有三份乙方为赵作海,涉及资金30万元。另有一份乙方为李素兰,涉及资金10万元。协议签署时间为去年3月至11月不等。

2013年12月,媒体曾报道过赵作海在经历儿娶妻、被儿子取款14万元、开旅社失败等一系列支出后,所获的65万国家赔偿和补助款仅剩少半的事。那么,赵作海夫妇何以走上“投资”之路?40万本金又从何而来?

李素兰说,几年前,她在商丘认识了一个叫岳霞的朋友。后来岳霞与孙连起等人合伙成立了商丘鑫国房产投资管理有限公司。

而对赵作海夫妇来说,揣着剩余的20万国家赔偿,也一直在寻求合适的升值渠道。在对张卫东的实体店实地考察后,李素兰放了心:“不是那些皮包公司,有偿还能力。”

## 65万赔偿金全没了 赵作海的钱 去哪儿了

### 为儿娶妻、开旅社失败、投资失败

在经历为儿娶妻、被取款14万元、开旅社失败等一系列花销之后,3年前,赵作海将65万国家赔偿和补助款剩下的约20万元,用作投资,以换取每月2%的收益。三年过去了,本金由20万元增至40万元。他们盘算着,再过些年,他们就能买套房子,老有所依。

去年11月,随着投资公司主要负责人突然被抓和跑路,本息一下没了着落。“我一千个一万个没想到,国家赔我11年冤狱的钱,会是这样的结果。现在拿不到钱,年纪大了,也找不到活了,生活都很难维持下去了。我现在很后悔。”赵作海说。



人物简介

赵作海,男,1952年出生,河南省商丘市柘城县老王集乡赵楼村人。1999年,他与同村人赵振裳发生冲突后,后者失踪,而村子附近却发现一具无头尸体,因此被指杀害赵振裳而被刑拘。2002年,商丘中院以故意杀人罪判处赵作海死刑,缓期两年执行。2010年4月30日,赵振裳回到村中。2010年5月9日,河南省高院认定赵作海案系一起错案,宣判赵作海无罪释放。

2010年5月13日上午,河南省高院召开新闻发布会宣布:给予赵作海国家赔偿及生活困难补助共计65万元。



赵作海在病床上哭泣

### C 加钱

#### 每月最多 获利八千

2012年,赵作海夫妇决定投资。“刚开始放20多万,加上后来打工挣的钱和利息,累计到40万。每一单都是一年期,到期就再续一年。攒够一万,就投到里面,不然每月就少200元的利息。”李素兰说,正是这样的心理,让他们的投资金额越滚越大,几乎把所有的钱都投了进去。李素兰按2%的月利息计算,40万的本金,每月可固定获息8000元。这在一辈子几乎没有正式工作的赵作海夫妇看来,相当于拿上了“工资”。

收入的宽松,改善了夫妇俩的生活。他们的租所,也从不足30平米的两间门面房,搬进了一套约60平米的两居住房。赵作海也不再抠门,“该吃吃该喝喝。”

也有人曾提醒他们注意风险。他们心里也明白,可他们一心想有套房子。依当时的收益,不出三五年,他们就能买套房子并置办家具。手里再有一二十万的存款,便不怕老无所依。夫妇俩为此还曾在商丘看房。据李素兰介绍,去年10月,隐约察觉事态不妙的她曾劝赵作海别再继续投资了。但赵作海不肯,一下投入了最大一单,共计27.5万元。

“最后一次收到利息是今年1月30日,一直到现在。”李素兰说。

### D 赔钱

#### 投资公司倒闭 警方已立案

一直如期返利的“投资”因何突发变故?

“鑫国董事长被抓了,法定代表人孙连起跑了。”原鑫国房产投资管理有限公司合伙人、经理岳霞介绍,鑫国公司于去年11月27日倒闭,所有业务也就此结束。而直到董事长被抓一个多月后,他们才得到消息。

据处理赵作海被摔事件的民警杨亚东证实,梁园区警方已对相关情况立案,孙连起也已被警方通缉。

记者多次追问岳霞,她明确表示:“我的钱也在里面套着呢,我们的资金也都一样,都是给张卫东的。”

7月7日下午,记者来到商丘市归德路一处鑫国公司曾经的办公点。写有“鑫国”、“红木”、“茶叶”字样的门店紧闭。记者拨打了招牌上的鑫国投资客服热线,发现号码已被河南周口一家车厘销售商所用。

记者来到商丘市富商大道涉事的4S店。现场仍有数十位投资者围堵在4S店门外。截至7月9日上午,记者多次拨打张卫东的手机,均无人接听。记者又拨打其公司多位下属的电话,全部遭到拒接。

登录全国企业信用信息公示系统(河南),记者发现成立于2012年10月的鑫国公司,经营范围仅为“房产投资管理”。

而赵作海至今仍在住院,他并不知道,在失去11年冤狱换回的所有赔偿金和积蓄后,生活将如何继续。  
据《法制晚报》

### “拆弹部队”



武警战士在穿排爆防护服



武警战士在手动拆解爆炸装置



爆炸物中的水银触发装置

7月9日,武警天津总队第六支队工化救援中队在武警天津总队训练基地展开搜爆、排爆演练。武警队员在夏日酷暑中身着搜爆服、排爆服进行手动搜爆排爆、机器人排爆和手动拆除爆炸装置等课目的演练,旨在全面提升部队应对搜爆、排爆等任务的能力。  
新华社记者 张晨霖 摄

### 香港将今年9月3日 设为特别假期 纪念抗战胜利70周年

香港特区立法会9日通过《特别假期(2015年9月3日)条例草案》,将今年9月3日定为一次性的额外公众假期和法定假日。

特区政府劳工及福利局表示,今年9月3日是中国人民抗日战争胜利70周年纪念日,该日成为香港《公众假期条例》下的公众假期和香港雇佣条例下的法定假日。  
据新华社

### 解放军首个国家安全 战略智库揭牌成立

解放军首个国家安全战略智库“中国国家安全问题研究中心”9日在国防大学揭牌成立。

据了解,中心将在中央和军队总部职能部门的指导下积极开展各项工作,主要包括:进一步强化校内外国家安全资源的整合,促进不同教研单位之间的合作,推动相关跨学科研究;集中组织力量对中国面临的重大现实安全问题进行攻关,为中央和军委总部提出咨询建议,包括形成《中国国家安全年度报告》;定期以高端论坛的形式就国家安全问题举行年会,并根据形势需要不定期召开专题小型研讨会等。  
据新华社